

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：赴美參加世界台商會聯合總會第24屆第2次理監事聯席會議	
含附件： <input type="checkbox"/> 是 <input checked="" type="checkbox"/> 否	
出國計畫主辦機關臺中市政府經濟發展局 聯絡人：黃健源 電話：分機31116	
出國人員姓名/服務機關/單位/職稱 張光瑤/臺中市政府/副市長 呂曜志/臺中市政府經濟發展局/局長 楊懿珊/臺中市政府文化局/主任秘書	
出國類別： <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <input type="checkbox"/> 國際會議 <input type="checkbox"/> 業務接洽 <input type="checkbox"/> 洽展 <input type="checkbox"/> 表演 <input type="checkbox"/> 比賽 <input type="checkbox"/> 擔任裁判 <input type="checkbox"/> 海外檢測 <input type="checkbox"/> _____	
出國期間：107年3月9日 至107年3月12日	出國地區： 美國舊金山
報告日期： 107 年6月12日 (填寫一級機關首長核定日)	
內容：(500字以上)	
<p>一、目的</p> <p>第24屆第2次理監事聯席會議於107年3月9日至11日，假美國舊金山萬豪水岸酒店(San Francisco Airport Marriott Waterfront)舉行，有來自世界各地台商會、青商會代表及國內外貴賓約700人參加，本府為響應「新南向政策」，已於105及106年成功邀請亞洲台灣商會聯合總會至本市舉辦年會，台商會為本府新南向、招商等各項政策推廣之重要鏈結平台，本次會議由張光瑤副市長代表市長率團出席，藉此機會與各界台商人士交流，並安排經濟座談會及拜訪華裔專家學者。</p> <p>二、過程</p> <p>本府本次參加台商會之行程包含2018全球經貿投資商機媒合論壇、臺美創新科技與經濟座談會、台商會董監事聯席會議開幕式、全球創業及企業盟約專題演講、臺美產業座談會等，期間由世界台商會總會長、經濟部、外交部及僑委會分別贊助設宴予與會貴賓交流、建立人際網絡。</p> <p>2018全球經貿投資商機媒合論壇，是由世界臺商會聯合總會邀請呂曜志局長擔任演講者，另有商業發展研究院董事長許添財、外貿協會副董事長莊碩漢，針對數位經濟轉型、我國經貿發展趨勢及亞洲矽谷推動方案與美國之鍊結進行分享，呂局長演講主題為「臺中市政經情勢與招商成果」，介紹近年來臺中各項發展概況、經濟發展方向及國內外招商引資成果。</p> <p>臺美創新科技與經濟座談會為本府自訂之行程，由工研院北美辦事處協助安排場地，邀請新創、科技相關專家學者、企業家，針對創新科技結合、臺美投資及引資模式進行交流及座談，匯集海外菁英之意見作為未來政策擬定參考。</p> <p>台商會董監事聯席會議開幕式為本次最主要行程，由張光瑤副市長代表市長致詞，勉勵所有台商持續帶頭打拚經濟並邀請所有台商加碼投資台中、參加7月份在臺中舉辦的亞洲台商年會及11</p>	

月舉辦的世界花卉博覽會，與會的貴賓計有立法院代表團、僑委會副委員長呂元榮、駐舊金山辦事處處長馬鍾麟、經濟部駐洛杉磯辦事處經濟組組長王廷驊、工研院兼資策會董事長李世光、外貿協會副董事長莊碩漢、商發院董事長許添財。隨後進行的全球創業及企業盟約專題演講由李世光董事長針對創業及企業結盟、跨國合作等議題演講，為本次是台商會開啟序幕。

臺美經濟產業座談會亦是本府自訂行程，為建立與華裔專家學者之聯繫管道、提升未來政策制定深度及廣度，特藉由本次訪美機會與北美工程師協會資深顧問等專家進行座談，建立雙邊合作鍊結管道，討論議題包含青年創業、AI人工智慧、物聯網、智慧交通等。

三、心得

世界台商會是台商的年度盛會，所有為臺灣經濟打拼的優秀台商都在百忙之中抽空齊聚一堂，除了鞏固網絡、建立商機外，也是分享國際政治、經貿情勢的交流平台，臺灣是貿易導向國家，對外貿易是我們的經濟命脈，世界台商會即扮演穿針引線的角色，鏈結台商與各界人士，協助拓展全球網絡、排除投資障礙、增進我國外貿實力，更是政府發展經濟的重要夥伴。

臺中市是臺灣製造產業的重鎮，聚集包括工具機、光電半導體、自行車、航太、手工具、木工機械等優勢產業，盤踞在大肚山60公里的黃金縱谷，相關產業在全球供應鏈中都扮演舉足輕重的角色，品質與服務均深受肯定，在地優質企業也帶領區域經濟走向國際化，因此台商也會是本府在經濟政策擬定上的最佳諮詢對象，更是區域發展的動力引擎，期盼未來持續與所有台商建立長期合作關係，成為臺中招商投資的先鋒及政策諮詢的重要顧問團。

四、建議事項

- (一) 臺美產業座談會中北美工程師協會建議，107年11月3日預計舉辦之臺美高科技論壇，可併同辦理臺中產業菁英班(大肚山產業創新菁英班)，建議邀請市長即時視訊(或預錄影片)致詞。
- (二) 亞洲台灣商會聯合總會2018年年會，預計於107年7月15日至17日於臺中林酒店辦理，本府將邀集相關產業代表共同參加。



2018全球經貿投資商機媒合論壇



開幕儀式



開幕儀式



張副市長致詞



臺美創新科技與經濟座談會



臺美產業座談會

